

~СВЕТ?

Р.: Видимо определенный вклад в решение этих проблем могли бы внести и сами студенты?

Бегров Ю.В.:

- Скорее всего. Хотя методическая работа неизбежно должна приводить к изменениям, но эффективна эта работа будет только при активном участии студентов.

Ильин В.В.:

- Между студентами и преподавателями по вопросам методической работы должна существовать обратная связь. Реально её не существует вообще. На факультете проходят конкурсы на лучшего преподавателя, итоги которых подводятся самими преподавателями. Студенты же не имеют представления о проведении таких конкурсов—это ли не пример реального "сторонничества".

Р.: Может быть стоит создать методический совет студентов который и решал задачу обратной связи?

Бегров Ю.В.:

- Любая форма работы в этом направлении будет говорить об активности студентов. Хотя бы одно предложение и мы бы приняли его с воистину. Конкретными задачами методического совета студентов могли бы стать анализ затруднений студентов, разработка рекомендаций по проведению практических занятий.

Р.: Кроме того, методический совет студентов мог бы помочь в составлении конспектов лекций различных курсов, давать рекомендации по чтению лекций. Это, конечно, не связывает звено между студентами и преподавателями.

Имеет смысл ученым секторам комитета ВЛКСМ ФТФ, профсоюзу факультета, МС физтеха подумать о создании такого органа.

Р.: Какие есть другие пути улучшения качества учебного процесса?

Куприянов А.Я.:

- Существует возможность улучшения учебного процесса в рамках менее закрепленной планировки системы УИРС. Для эффективности обучения необходима заинтересованность, а ведь не у каждого лектора хватит способности заинтересовать. А вот система УИРС позволяет, например, заменить стандартные лабораторные работы индивидуальными. Это способствует повышению интереса студентов в получении знаний.

Путягинский В.П.:

- Выделение базового материала курсов, ограничение количества лекций, выносимых на экзамен, до 25—30, создание при кафедрах библиотек лекций, программ, задач для свободного пользования студентами. Программы, составленные в форме вопросов на экзамене.

Синцов Н.С.:

- Я в течении 3-х лет применяю метод непрерывного контроля (метод Наташева). Идея этого метода заключается в следующем:

Сам курс включает в себя 20 лекций, студенты за semester пишут 19 контрольных работ, каждую по материалу предыдущей лекции. Но это уходит 10-15 минут. Все пишут одно и то же самостоятельно. К такой контрольной можно подготовиться минут за 30. В итоге результативность достигает 97%. Если студент напишет все контрольные работы не ниже, чем на 4, то он автоматически сдаваться от экзамена. Отставших не снимают. Таким образом, каждый студент тщательно проверяется весь курс лекций, повышается его интерес к учебе. Благодаря этому, студент имеет прочные теоретические знания по всему изученному материалу, развивается уверенность в собственных силах.

За последние 2 года у моих студентов не было ни одной тройки.

Вопрос, поднятый сегодня на страницах нашей газеты, довольно сложный. Он требует лукавого решения как со стороны преподавателей, так и студентов. Мы думаем, что эта проблема волнует всех и этот разговор будет в ближайшее время продолжен на факультете.

ЧАСТО ВОПРОСЫ

Вот и заполнена еще одна страница летописи ССО физтеха. Она не радует 5-ое место в институте среди факультетов в национальном анализе наших эмблем. В конечном итоге пятое место—то цифра, которая не всегда правильна характеризует реальную обстановку. На сегодня приходится признать, что в отрядах дела из рук вон плохие.

Просто что-то главные, прошла идея, которая двигала все отряды национальными традициями. Судите сами: сейчас в отрядах 70%-1, II курс. Уходят старики, с ними уходит традиции, теряется опыт, забывается наследие. Отряды становятся разительно похожими друг на друга.

Требует принятия орочных мер комендантско-комиссарский состав отряда, руководство постоянно меняется,*

Пример тому—ССО "Фотон", где за эту цепь сменились трех комендантов. Шестидесятник, какая-то чехарда, когда наше отряды необходимо чехард и эллиптическое руководство. Каждый год отряд меняет свое место дислокации—это этириательно оказывается не производство. Поэтому тратится время на "активизацию", страдает рабочий настрой. Реакция теряется, а поддержка некому—нет стариков, нет воспитателей. И еще один аспект, пожалуй единственный из самых важных: отряды обособились, прошли единую цепь. Отсюда теряется взаимодействие, не существует коллектива физтеховских отрядов—каждый сам по себе. Отсюда прохлада и безинициативность.

Как выйти из этого положения? Этот вопрос должен

стать главным в этом году для каждого отряда физтеха.

ССО "Уни-мэсси"
г. Георгиевск.
Основано 105 тыс. руб.
Прочитано 30 лекций.
Поставлено 15 концертов.
Заняло 34 место в институте.

ССО "Алленка"
Каменск-Уральский район, с. Патокиево.
Основано 193 тыс. руб.
Прочитано 42 лекции.
Поставлено 26 концертов.
Заняло 8 место в институте.

ССО "Гренада-II"
Сургут.
Основано 162 тыс. руб.
Прочитано 34 лекции.
Поставлено 17 концертов.

ССО "Спектр"
г. Биробиджан, Кадниковский с/з СЭХЭС.
Основано 140 тыс. руб.
Прочитано 35 лекций.
Поставлено 22 концерта.

ССО "Планета"
Сургут.
Основано 120 тыс. руб.
Прочитано 25 лекций.
Поставлено 20 концертов.

Целина-79 для нас, бойцов ССО "Планета", запомнилась надолго. Сургут. Новые места, люди, палаточный романтика "Планета" входила в состав энтузиастического отряда "Дружба", где помимо нас и "Гренады-II" было еще 45 отрядов.

Память сохранила и классное посвящение, и эфирные лагеря, и интересные вечера с другими отрядами, и отрядные костры. Работа на строительстве акушерского корпуса явилась своеобразным подспорьем Международному году ребёнка. Наш спортивный профиль рид футбольных и волейбольных матчей, и даже турнир по боксу с местным населением. Запомнился внутриспортивный смотр, где наша агориграда поставила штурмовую оперу в жизни в отряде.

Мы говорим: Целина промгла успешно.

ЦЕЛИНА-79

ССО "Кварк"-интерторияд.
Сухокумский район, с. Новая Пышма.
Основано 120 тыс. руб.
Прочитано 20 лекций.
Поставлено 27 концертов.
Заняло 4 место в институте.

Каждая целина "Кварка" неизменно несет в себе что-то новое. И целина-79 уже в самом начале подготовительного периода содержала в себе принципиальное отличие—интерторияд требует больше работы. Теперь она позади. Осталось сматывать назад и подвести итоги.

Не случайно слова Франтишека Гавела, комиссара интерторияд ЧСФР, с тем, что за три года его целинного стажа в СССР работала с "Кварком"—наиболее запоминающаяся и яркая. Это таоценка нашей работы, которую мы предложили всем другим трудовым семействам отряда. Мы добились самого главного, чего хотели от этой целины.



Наверное, глупо и неуместно говорить о том, что все было хорошо и здорово, но нам не поверите. Да, были у нас неудачи в производстве и комиссарской работе, но мы уверены в себе. Отряд утвердился на новых позициях, раскрыл себя с новых сторон и продолжает жить полноценно и едино.

ССО "Феникс"
Белоярская атомная электростанция.
Основано 115 тыс. руб.
Прочитано 25 лекций.
Поставлено 20 концертов.
Заняло 52 место в институте.

"Феникс". Работали на строительстве III-го энергоблока БАЭС— областной ударной комсомольской стройке. В декабре этого года будет puesto самый мощный в мире реактор на быстрых нейтронах/подводной стройке сейчас в Штатах. Что интересно, американцы назвали его "Супер-Феникс"! Отряд работал в центральном зале скла, в машинном, во всех вспомогательных помещениях — узаки принцип действия станции, увидим своими глазами почти все "атомную кухню". Пожалуй, "Феникс" эта целина запомнится на долгие годы. Мы встречались с очень интересными людьми, впервые почувствовали ритм ударной комсомольской стройки. Бойцы, в основном, у нас молодые, и очень хороши, что сразу включились во все отрядные дела. Не подела молодежи и на фестивале: традиционно выигравший титул королевы спорта отряда — вновьоказалась самими сильными в зоне. На фестивале в Богдановичах с нами были наши друзья — труженики Таймыра. Конечно, присутствие наших подруг придало нам сил в зонах соревнований. Благодаря другому этот день прошел хорошо и весело.

Что еще можно сказать об этой целине? Пожалуй, мало, что не удалось поработать по-настоящему, "пахать", это, видимо, дела всех ударных строек — не готовы к студенческим, физтеховским темпам работы. Поэтому не удалось вырастить для отряда квалифицированных специалистов на будущее. Хотелось бы, чтобы крепла дружба между ССО ФТФ на целине и в подготовительный период, юбилейный юбилей, совместные дни; очень жаль, что в год 30-тилетия факультета не удалось провести наилучшую аттракцию. На фестивале, кроме нас было еще один отряд с физтехами.

ССО "Кварк", но, к сожалению, контакта между нашими отрядами не было. Вместе бытии могли бы проявить себя гораздо лучше и интереснее. Еще одно, очень нудна школа командиров ФТФ. Хорошо бы, чтобы вместе с молодыми там были и ветераны целины, такие как Казаков, Королев, Афанасьев. Чтобы молодые не начинали на голом месте, а спиралась на элитных физтеховских целинах. Нужно воспринять старые физтеховские традиции, чтобы предлагать что-то новое, это от стандартов, привлечь инициативу. Да, еще в школе командиров и комиссаров необходимо читать индустриальную поэзию — это эпохальная проблема сейчас для ССО. В общем, эта целина дала нам гораздо больше, если бы были чисто бетонные и без перспектив.

ССО "Фэтэн"
г. Норильск, комбинат "Надежда".
Основано 120 тыс. руб.
Прочитано 31 лекция.
Поставлено 8 концертов.
Заняло 49 место в институте.



"Надежда". Всесоюзная ударная стройка. Этот адрес появился в летописи нашего отряда в этом году, когда мы, ставшие за спину две тысячи километров, ступили на таймыкскую землю.

Работа была простая: очищали это льда и строительного мусора транспортные тоннели, заливали бетонные полы в этом в цехах.

Для местного населения читали лекции, устраивали концерты, шествовали над трудовым отрядом норильских старшеклассников...

Нам надолго запомнился эта западная Целина.

ССО "Гренада"
Норильск, комбинат "Надежда".
Основано 120 тыс. руб.
Прочитано 30 лекций.
Поставлено 26 концертов.
Заняло 18 место в институте.



"ГРНДАДА". Целина-79 — Норильск, Заполярье, Таймыр. Работали на строительстве крупнейшего в Сибири никелевого завода — всесоюзной ударной комсомольской стройке. Завод строится на шахте Надежда, раньше здесь был аэропорт, оттуда начиналась в 1932 году Норильск /помните песню А.Пахмутовой "Надежда"/.

За два месяца работы в Норильске мы захватили три времена года: кварты приехали в разгар заполярной весны, отряд Таймыр встретил тридцатиградусный мороз лягса, а уезжали, когда городской термометр показывал +20°С. Целина многим отряду не дала: работали на элоне обогащении руды фабрикой НИМ/ вместе с "Фотоном"/ФТ/ и "Вегой"/РД/, как три бригады. Работали в двух смены, по 12 часов. "Юноши" скучали это "изнанкой" лишь тем, что на стройке было меньше народа и не так мешал начальство СУ. Жили в школе вместе с четырьмя отрядами. Больше всего сработались и подружились с "Фотоном". Работа была неквалифицированной — чисто транспортные гонки на глубине 8 метров под землей, убирали строительный мусор, щебень, валуны, бревна, которые уже скапывали вечная мерзлота. Бетонные работы были праздником, были, на машину бетона на браслетах на следующий год бежали придет учить.

Комиссарская работа она усложнила разделением на смены. Из концерты стояли. Игорь Лещинский стал "этой" дискотекой города Норильска. Выступали перед самой разной публикой, один раз даже в младшей группе детского сада. Выступали перед борцовками, рабочими, школьниками, молодежью города. Быть поддержали славу легкогимнастической сборной "Гренады", выиграли кубок эстафету Таймыра.

Благодаря стараниям нашего мастера А.Кирilloва и комиссара "Веги" И.Томилова был проведен энзапольный фестиваль. В общем, исполнение от командования звонко, обижанности комиссара звонко практиковали О.Стрелановский, комиссар "Гренады"; отряды часто искали себе работу, так как не было техники и материалов. Всобще, такой целины больше не надо. Могли бы

гораздо больше, если бы были чисто бетонные и без перспектив.